

DOBLE CRIMEN EN UN PUEBLO DE TERUEL

Un hombre mató a otro, machacándole la cabeza con una piedra

Pero fue muerto por una perdigonada en la cara por el hijo político de la víctima

RIODEVA. (Crónica del enviado especial de PYRESA, Juan Francisco Herrera.)—Ayer, domingo, a las cinco de la tarde, Riodeva estaba consernado. Riodeva es un pueblo de ciento veinte vecinos, perdido en los montes de Teruel, que limita con el Rincon de Ademuz, y al que se llega por una estrecha carretera de curvas increíbles. Ayer, a las cinco de la tarde, todos los vecinos estaban en el minúsculo cementerio del pueblo, enterrando el cuerpo de Joaquín Sanz Bernardo, de sesenta y siete años de edad, albañil de profesión,

viudo de estado y padre de tres hijos.

A la misma hora, en el hospital de Teruel, un hombre de cuarenta y cuatro años de edad, José Lozano, de estado soltero, estaba debatiéndose entre la vida y la muerte con media cara destrozada por una perdigonada, y un tercer hombre, Virgilio Sánchez Gorbán, de treinta y ocho años, casado y padre de tres niños de corta edad, se encuentra en la Prisión Provincial de Teruel.

Veinticuatro horas antes la tragedia se había desatado en Riodeva. José Lozano había destrozado la cabeza de José Sanz Bernardo, hasta producirle la muerte, golpeándole con una piedra enorme, de más de veinticinco kilos de peso, y Virgilio Sánchez Gorbán, hijo político de la víctima, actuó de yengador, disparando su escopeta contra la cara de José Lozano.

Los hechos se desarrollaron en menos de diez minutos. José Sanz Bernardo y Virgilio Sánchez Gorbán regresaban del campo con una carga de leña. En la entrada del pueblo, la descargaron en un yesar, y mientras su hijo político recogía unas cosas en un pajar próximo al yesar, José Sanz Bernardo inició el camino hacia su casa. Jamás conseguiría su propósito. A diez metros del yesar está la casa de José Lozano, "Evaristo", como le llaman en el pueblo. Cuando José Sanz Bernardo pasaba por la puerta de "Evaristo", éste, que se encontraba sentado en la misma, se lanzó contra él y le golpeó con una piedra hasta causarle la muerte.

Cuando "Evaristo" propinaba el último golpe en la cabeza de su víctima, el hijo político de José Sanz Bernardo hizo su aparición en el lugar del suceso, "Evaristo", o José Lozano, al verle, se encerró en su casa, y Virgilio Sánchez Gorbán se acercó nuevamente al pajar. Tomó una escopeta de caza e inició una espera, que concluyó con un disparo que destrozó la cara de "Evaristo" al asomarse éste un instante a una de las ventanas de la casa.

EL ASESINO

"Estas cosas que han pasado en el pueblo, ha pasado porque tenían que pasar", me dice en la puerta

del cementerio un primo hermano del autor del disparo. Y José Hernández Arcusa, otro vecino de Riodeva, me apostilla: "Lo había anunciado. Desde hace unos cuantos días iba diciendo a todo el mundo que mataría a tres o cuatro del pueblo y al final se va salido con la suya."

Un tercer vecino me cuenta cómo hace unos meses destrozó la puerta del segundo alcalde y que en otra ocasión agredió a una mujer del pueblo con una hoz de podar.

¿Quién es José Lozano? La respuesta de los consernados habitantes del pueblo es unánime: "Un maleante", me dice el alcalde. "Un trasto inútil", señaló otro vecino. Desde hacía unos años José Lozano vivía completamente solo en el pueblo. Durante los veranos—me cuenta José Hernández Arcusa—recogía hierbas medicinales en los montes, que posteriormente vendía en Valencia, y durante el resto del año se dedicaba a vagar por las calles del pueblo "oyendo y mirando".

Analfabeto, José Lozano no mantenía relaciones con ninguno de sus convecinos, y si en alguna ocasión se acercaba a uno de los dos cafés existentes en Riodeva, permanecía aislado de sus convecinos, sin participar ni en sus partidas de cartas ni en sus conversaciones.

El drama vivió por los habitantes de Riodeva tardará mucho tiempo en borrarse de sus mentes. En este pequeño pueblo, donde no hay médico, ni farmacéutico, ni veterinario, ni cura; donde sólo tienen dos maestros que atienden a la enseñanza primaria de los niños, donde la vida de sus habitantes discurre tranquila, entregada a las faenas agrícolas, en tierras maldicidas o a la extracción de coque en las minas, un suceso como el acaecido el sábado convisióna profundamente.

La tarde del domingo, los dos cafés de Riodeva estaban desiertos y sus partidas de cartas detenidas. Todos los hombres habían subido al cementerio, mientras las mujeres consolaban a una de las personas más afectadas por la tragedia; la mujer de Virgilio Sánchez Gorbán, que de pronto, en el espacio de diez minutos, se encontró con su padre muerto y con su marido en la cárcel.

Cuatro muertos al estrellarse una furgoneta

ZARAGOZA, 23. (Cifra).—Cuatro personas resultaron muertas en el acto, al estrellarse anoche contra un árbol la furgoneta en que viajaban, matrícula L-48317.

Las víctimas son: Josefina Tejero Martín, esposa del conductor, de cuarenta y siete años, natural y vecina de Borja; Tomás Royo Tabuena, hermano del conductor, de sesenta y siete años, natural de Trasarbales y vecino de Almozón; Tomás Royo Aznar, hijo del anterior, de treinta y siete años, natural y vecino de Almozón, y la esposa de este último, Trinidad García Gómez, de treinta y seis años, natural y vecina de Almozón.

Conducía el vehículo Fernando Royo Tabuena, de cuarenta y siete años, casado, natural de Trasarbales y vecino de Borja, que recibió contusiones leves.

El accidente se produjo, por causas aún no determinadas, en el término municipal de Alberite, en una carretera secundaria.

MUCHACHO DESAPARECIDO

MADRID. (PYRESA).—Cándido Román Clemente, de diecinueve años de edad, abandonó su domicilio el pasado sábado, día 14, entre las cinco de la tarde, sin que hasta el momento se hayan tenido noticias suyas. Su estatura aproximada es de 1,70 metros. Es moreno, con gafas, y viste pantalón marrón, zapatos de ante marrones, camisa amarilla con rayas finas marrones, jersey gris, chaqueta blanca y negra jaspeada, y abrigo de cuadros blancos y grises. En la cefala derecha tiene una pequeña cicatriz. Vive en la Avenida de Hellín, número 55, tercer piso, izquierda. Gran San Blas, polígono H. Madrid-17. En caso de que alguien tenga noticias de su paradero puese avisar a los teléfonos 2062421 y 2069503 de Madrid.

MUERTO EN ATROFELLO Y ABANDONADO

MADRID, 23. (Cifra).—Un hombre, cuya identidad se desconoce de momento, fue hallado muerto en la noche del sábado, en el kilómetro 15,600 de la carretera de Barcelona, a la altura del puente de San Fernando de Benavés. El cadáver, que presenta síntomas de haber sido atropellado por

un vehículo, pertenece a un hombre de mediana edad, de 1,70 metros de estatura, con pelo moreno y vestido con camiseta blanca y pantalón caqui. La Guardia Civil realiza gestiones para tratar de identificarle y averiguar las demás circunstancias del accidente.

Teruel conmemoró...

(Viene de la página anterior) Militar. Una vez depositadas las coronas y rezado un Padrenuestro, los asistentes cantaron el «Cara al Sol», que finalizó con los gritos de ritual dados por el señor Orti Bordás.

INAUGURACION DEL COLEGIO MLNOR

Todos los asistentes se trasladaron seguidamente a la iglesia conventual de las Madres Clarisas, donde se ofició una misa concelebrada, presidida desde el lado del Evangelio por el Obispo de la Diócesis.

Finalizada la ceremonia religiosa se procedió a la inauguración del Colegio Menor de la Sección Femenina «Sitios de Teruel», en el que actualmente se encuentran en régimen de internado un centenar de niñas, que siguen en los distintos centros docentes de la capital los estudios de Bachillerato y Magisterio.

Benedicidas las instalaciones por el doctor Ricote Alenjo y recorridas todas las dependencias del centro por las autoridades asistentes a la inauguración, se celebró, en el salón de actos, el primer acto colegial.

Luego se procedió a la imposición de becas de colegiada de honor a Pilar Primo de Rivera.

Tras la intervención de la Delegada Provincial de la Sección Femenina de Teruel, y la imposición de la Cruz de la Orden de Cisneros a varios miembros de la Sección Femenina turolense, pronunció unas palabras el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

Intervino a continuación la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.

«Récord» de lanzamiento de huevos

BLLENHEIM (Nueva Zelanda), 23. (Efe-Reuter).—Dos neozelandeses afirman haber logrado el "récord" mundial de lanzamiento de huevos sin romperlos. Alcanzaron los 37 metros.

Pet Mulloy los lanzaba a su compañero Graham Manly, que tenía la misión, aún más difícil, de recogerlos.

Se cree que el "récord" anterior estaba establecido en 30 metros.

Atentado contra un avión...

(Viene de la página anterior) parecer, fueron observados cuando adquirieron el viernes un transistor y después, en Correos, al depositar el aparato que contenía el explosivo, en forma de paquete postal aéreo. Los presuntos autores del atentado hablaban árabe.

La Policía alemana ha establecido una recompensa de quince mil marcos (285.000 pesetas) para premiar a quien contribuya a la detención de los malhechores.

«AIR FRANCE» BLOQUEA EL TRAFICO PARA ISRAEL

PARIS, 22. (Efe).—El tráfico comercial y la correspondencia con destino a Israel ha sido bloqueado por la Compañía francesa «Air France», según un comunicado que dicha Compañía acaba de hacer público.

CONSAGRACION Y POSESION...

(Viene de la página anterior) ven si no es para perdición de los oyentes.

Continuó diciendo que "muchas cosas se dicen y hablan hoy bajo el signo de la Iglesia carismática, contradiciendo a la Jerarquía, como si esta última fuera una institución jurídica, moralmente humana e histórica, y por consiguiente, accidental y caduca. La autoridad eclesial, comenzando por el Sumo Pontífice, se ha mostrado comprensiva, paciente y tolerante, animada de la mejor voluntad. Muchos —es triste constatarlo— han abusado de esta actitud, confundiendo la bondad con la debilidad. Es ya tiempo, sin embargo, de hablar con claridad, de tomar posiciones con firmeza, de señalar el error y orientar con valentía. La Iglesia debe cambiar aquello que es justo que cambie y debe confirmar con fortaleza lo que no puede ni debe sufrir cambio alguno."

En el momento de la comunión, el Nuncio, con los arzobispos y obispos, así como monseñor Peñuela, se repartieron por el templo para administrarla. El nuevo Obispo de Segovia comenzó dando la comunión a su madre.

Finalizada la misa se procedió al acto de toma de posesión de la diócesis, que fue dada al nuevo Prelado por el Cabildo Catedral.

PALABRAS DEL VICESECRETARIO GENERAL

Cerró el acto el vicesecretario general del Movimiento, don José Miguel Orti Bordás, quien dijo lo siguiente:

«Las mujeres de la Sección Femenina, capitaneadas a lo largo de algunas décadas por Pilar Primo de Rivera, han dado el ejemplo no sólo de su sacrificio, sino de su capacidad en la constancia de su madura, haciendo día a día una España mucho mejor de la que habían recibido. Decir hoy Sección Femenina, es decir una España con igualdad de derechos para todos.»

El Movimiento proyecta el futuro hacia las metas previstas en nuestro ordenamiento constitucional; quiere hacerlo desde el pueblo mismo, sin parcelaciones, abiertamente, rectamente, claramente. Nosotros entendemos el Movimiento como cauce abierto a la plural participación popular en las tareas políticas, es el marco donde se han de hacer efectivos los contrastes y donde enunciar su más cabal exigencia y garantía los presupuestos y aspiraciones de la comunidad, en orden a las metas de la nueva democracia española.

Cuando en aras de nuestro entendimiento plural, integrado, de unidad diversa y nada monocróica de nuestro movimiento, hablamos de que no es patrimonio de ningún grupo, de ninguna facción determinada, no estamos eludiendo su historia primera, su tiempo de fundación, sus años iniciales.

Los hombres del Movimiento no tenemos más raíz justificadora que la conquista diaria del futuro, y para ello debemos, ante todo, sin tonizarnos con la juventud...

Será recibido por el Presidente

VISITA DE ABBA EBAN A ALEMANIA

Grandes medidas para proteger al ministro israelita

BONN. (Del corresponsal de PYRESA, ALBERTO CRESPO).—Los corresponsales acreditados en Bonn hemos de cumplir ciertos requisitos si queremos asistir a la llegada, a los despachos de Prensa, de la conferencia de Prensa que dará durante su visita al ministro israelita de Asuntos Exteriores, Abba Eban. Tenemos que llenar un cuestionario con datos tan curiosos, y desde luego arduos, como el lugar y la fecha de nacimiento que esto escribe podrá ver de cerca a Abba Eban porque ha declarado, previamente, que en Fenacerrada, provincia de Alava, en España, un 3 de diciembre que ya empieza a parecer lejania de los tiempos.

ACUERDO COMANDOS JORDANIA

AMMAN. (Efe-Upi).—Funcionarios del Gobierno jordano y jefes de las guerrillas palestinas encabezados por Yasser Arafat, mantuvieron una reunión de cinco horas de duración y, de acuerdo con fuentes guerrilleras dignas de crédito se llegó a un acuerdo sobre las medidas de seguridad.

SAS SUSPENDE SUS VUELOS A TEL AVIV

OSLO, 22. (Efe-Reuter).—La Compañía aérea «SAS» ha decidido suspender sus vuelos semanales desde Copenhague a Tel Aviv, por el momento, a causa de la explosión registrada en el avión de «Swissair», ha revelado un portavoz de la citada empresa.

Señaló que los vuelos no serán reanudados hasta que se haya procedido a un minucioso estudio de la situación.

MEDIDAS ESPECIALES EN LOS AEROPUERTOS ITALIANOS

ROMA, 22. (Efe).—Una intensificación de las medidas de seguridad en los aeropuertos italianos ha sido decidida hoy, tras los atentados registrados ayer contra dos aviones en Suiza y Alemania.

Junto a la especial protección y vigilancia que la Policía concede en los aeropuertos italianos los aviones de la Compañía nacional israelita y a los aviones con destino a Tel Aviv serán puestos a disposición de la Policía de los aeropuertos, instrumentos especiales para la realización de controles en los equipajes y las mercancías. Entre estos instrumentos figuran radioscopios que permita a los agentes detectar la presencia de objetos sospechosos en las maletas o las mercancías, sin necesidad de tener que abrirlas.

Por el momento, en cambio, no se han anunciado medidas restrictivas sobre el transporte de mercancías y correspondencia con destino a Israel, como ya se han decidido en otros países europeos.

CUARENTENA EN ITALIA PARA LAS MERCANCIAS Y EL COFRE CON DESTINO A ISRAEL

ROMA. (Efe).—Las mercancías y el correo con destino a Israel serán sometidos en el aeropuerto romano "Leonardo da Vinci", como en todos los del país, a un período de cuarentena; es decir, a una vigilancia especial.

Las autoridades responsables de la seguridad de los aeropuertos han acordado estas medidas especiales, consistentes en una minuciosa revisión y vigilancia de la mercancía y la correspondencia, como consecuencia de las dos explosiones registradas el sábado en Zurich y Frankfurt.

EL ENBAJADOR ISRAELI PRÓTESTA

LONDRES. (Efe).—El embajador de Israel en Gran Bretaña, Aharon Remez, envió una carta de protesta a las dos compañías aéreas británicas, BEA y BOAC, que han decidido cancelar sus vuelos de mercancías a Israel.

«A la vez que reconozco su responsabilidad por la seguridad de sus pasajeros y tripulación, su decisión sólo puede ser interpretada como una capitulación a la intimidación. Aumentará a que continúe la piratería aérea, y los ataques criminales indiscriminados contra las compañías aéreas de todas las nacionalidades», dice la carta dirigida a los presidentes de las dos compañías.

«Les pido urgentemente que restreñan inmediatamente el tráfico normal de mercancías y de correspondencia a Israel», añade el embajador.

Puente hundido en Brasil: seis muertos

SALVADOR (Bahía, Brasil), 23. (Efe).—Seis muertos y dos heridos se han registrado en el hundimiento de un puente en construcción sobre el río Paraguaçu, entre las localidades Pedro do Cavallo y Gobernador Mangabeira, en el Estado de Bahía, según se informó ayer en Salvador.

El hundimiento se produjo ayer, cuando los obreros de obras públicas trabajaban sobre una pilastra de 25 metros de altura. Por causas ignoradas se derrumbó la pilastra, sepultando a seis trabajadores e hiriendo a dos más.

PROTECCION POLICIAL

Tras el atentado terrorista los pasajeros de un avión tuca en el aeropuerto de Munich y el incendio criminal del gar de Ancianos de la comunidad de la misma ciudad, las autoridades alemanas protegen la persona del jefe de Asuntos Exteriores de la República Federal de Alemania, Wilfried Mascher, Villalobos y Villalobos, que se encuentra en Bonn, donde estará hasta el miércoles, cuando se dará una guardia perenne de cuatrocientos policías, más "de la secreta", como se le llama.

MEJORA DEL ARZOBISPO DE GRANADA

GRANADA, 23. (PYRESA).—A las doce de la mañana de hoy, el estado de salud del arzobispo de Granada, doctor García y García de Castro, podía considerarse como esperanzador, continuando así la mejoría iniciada a las dos de la tarde de ayer, domingo, y una vez superada, cuando menos temporalmente, la crisis de la mañana del mismo domingo. El doctor García y García de Castro tiene la tensión normal, ha hablado con su médico, doctor don Pedro Salmerón, e ingirió algunos alimentos.

El arzobispo de Granada, doctor García y García de Castro, continúa mejorando su estado de salud, según se ha informado desde el Hospital de la Cruz Roja de Granada. El doctor García y García de Castro tiene la tensión normal, ha hablado con su médico, doctor don Pedro Salmerón, e ingirió algunos alimentos.

CLAUSURA DE LAS JORNADAS DE RADIODIFUSION SINDICAL

MADRID. (PYRESA).—El Sindicato de la Sección Femenina, a través de ellos es como el pueblo español puede conocer directamente las realizaciones de la Organización Sindical», dijo el ministro delegado nacional de Sindicatos, don Enrique García del Raimal, a los participantes de las II Jornadas de Radiodifusión Sindical, que fueron recibidos por el Ministro.

En el curso de la entrevista, el señor García del Raimal aseguró que el Sindicato necesita llegar al pueblo a través de la radio, y por ello debe estimularse y desarrollarse la cadena de emisoras sindicales, sobre cuyo presente y futuro mantuvo con los asistentes un amplio cambio de impresiones.

En la sede central de los sindicatos fueron clausuradas las II Jornadas Sindicales de Radiodifusión Sindical, a las que asistieron los directores, jefes de prensa y jefes de programas de los veintiseis emisoras de toda España, que fueron recibidos por el Ministro.

Los asistentes, en un momento de la tarde, se expresaron en diversas conclusiones que se refirieron a la asistencia técnica, el aumento geográfico de emisoras, los problemas de frecuencia y otros que afectan tanto a las emisoras sindicales como a las emisoras de toda España.

GUIDE SU SONRISA... LA BOCA ES EL ESPEJO DEL CUERPO

En la asamblea se dio lectura a una carta del Director General de Radiodifusión en la que se invitaba a las emisoras sindicales a clausuradas estas II Jornadas. Clausuradas estas II Jornadas, clausuradas estas II Jornadas, clausuradas estas II Jornadas.

EL MUNDO, AHORA

Un diplomático siente náuseas

EL jefe del Departamento para el Desarme del Foreign Office ha pedido traslado de Ministerio. «Motivo? Su Gobierno —británico— no apoya la prohibición del gas CS en las reuniones de Ginebra.»

Aclaremos en seguida que el gas CS, maraña de la química militar inglesa, no es un simple "gas lacrimógeno". Que se lo preguntan a los católicos de Derry y Belfast, en Irlanda del Norte!

El CS descubrió y fabricado por los técnicos militares de Porton Down desde los años cincuenta, produce efectos demoletores: en la piel sensación de graves quemaduras; ahogo en los bronquios y pulmones; náuseas en el estómago, fuerte sequedad en la garganta y, por supuesto, lágrimas. Desde Porton Down este gas es distribuido a la Policía británica de Irlanda del Norte y a los soldados norteamericanos del Vietnam.

Personalicemos la Policía: El jefe del Departamento para el Desarme del Foreign Office, se llama Ronald Hope-Jones, y tiene cuarenta y nueve años. Hace dos años que ocupa ese cargo: el tiempo suficiente para convertirse de que Inglaterra, pese a sus declaraciones oficiales, mantiene en privado otras tesis sobre el desarme que se negocia en Ginebra. Total, un punto muerto más que añadir a todos los puntos muertos de esas doce y cincuenta conversaciones para un mundo menos bélico.

El señor Hope (que quiere decir "esperanza") ha sentido náuseas, como las víctimas del CS, al conocer a fondo las verdaderas intenciones pacifistas de Inglaterra, su país. Por eso, este fin de semana, mientras que el señor Hope cuida el jardín de su casa, en las afueras de Londres —si el tiempo no se lo impide— sus superiores "examinan su futuro".

ANTONIO CASTRO (PYRESA)

El «Juan Sebastián Elcano» salió de Río

RÍO DE JANEIRO, 23. (Efe).—Partió ayer de Río de Janeiro, rumbo a Montevideo, el buque-escuela de la Marina española "Juan Sebastián Elcano".

El barco español ha permanecido en el puerto de Río desde el pasado día 17, en su primera escala americana del cruce de instrucción correspondiente a este año y que incluye visitas en todos los países sudamericanos costeros.

Representaciones de las autoridades navales brasileñas y de la Embajada y colonia españolas despidieron al buque, cuya tripulación, durante los días de permanencia en Guanabara, ha protagonizado varios actos de hermandad hispano-brasileña.

LA SALUD EMPIEZA EN LOS DIENTES!

El mundo, ahora, un diplomático siente náuseas. El mundo, ahora, un diplomático siente náuseas. El mundo, ahora, un diplomático siente náuseas.

El «Juan Sebastián Elcano» salió de Río

RÍO DE JANEIRO, 23. (Efe).—Partió ayer de Río de Janeiro, rumbo a Montevideo, el buque-escuela de la Marina española "Juan Sebastián Elcano".

LA SALUD EMPIEZA EN LOS DIENTES!

El mundo, ahora, un diplomático siente náuseas. El mundo, ahora, un diplomático siente náuseas. El mundo, ahora, un diplomático siente náuseas.

LIBERTAD - 23-11-1970

LOS ESTRENOS

En AVENIDA

«Alfredo el Grande»

Alfredo de Inglaterra es uno de los personajes más sorprendentes de la historia de las Islas Británicas. Unificador de las islas, fue igualmente el primero en confeccionar un código de leyes para sus vasallos, y el iniciador, prácticamente, de la historia moderna de aquel país. Por otra parte, Alfredo el Grande era un erudito, educado en Roma por el Papa León IV y traído de sacar del marasmo y el abandono en que se encontraba el pueblo anglosajón. Durante su reinado batalló contra los daneses y normandos, a quienes venció, no sin antes haber pasado por el calvario de numerosas derrotas e incluso se dice que fue el creador de la Universidad de Oxford.

La verdad es que, la historia que se cuenta en este film de Clive Donner, se ciñe bastante a la realidad del personaje. Donner nos presenta un príncipe culto, a punto de ser ordenado sacerdote, que ha de tomar las armas para proteger a su pueblo contra la invasión de los bárbaros y paganos normandos y daneses. Asistimos a sus victorias y a sus derrotas y en todo momento nos encontramos con un hombre, corpulento, sumido en la confusión a que le conduce un carácter apasionado e iracundo con su deseo de servir a Dios, contemplado desde el prisma particular del realizador, con lo cual, el film cae en ocasiones en verdaderas confrontaciones de caracteres, que perjudican en cierto modo la trayectoria general del argumento.

Donner se ha preocupado demasiado de potenciar el carácter del rey y no ha dudado en exagerar su postura —por otra parte ha pasado demasiados años desde que

este rey vivió y murió, del ochocientos y pico al 901—, obligando a la película a continuos saltos que impiden, por otro lado, la más firme presentación de las condiciones en que los anglosajones se desenvolvían, motivo que habría sido más que suficiente para manifestar la grandesa de este príncipe. Únicamente, de vez en cuando, la cultura del rey se manifiesta frente a la primaria formación de su pueblo —enfrentamiento con los nobles, incipientemente amistad con los bandidos de los bosques—, pero es demasiado débil para que adquiera la suficiente consistencia. Donner prefiere ofrecernos un Alfredo enamorado y apasionado, en lucha constante consigo mismo, adorando ese estudio con las batallas contra los invasores, realizadas con gran acierto y verismo. Magnífica ambientación y excelente interpretación de David Hemmings.

RICARDO

En COCA

«SHOCK»

El cine negro americano ha entrado desde hace tiempo por los senderos difíciles de la mente enferma. Psicópatas, paranoicos, toda una larga serie de alienados, constituyen, hoy por hoy, el elemento ideal de los guionistas cinematográficos. Y sobre esa base se tejen historias de "suspense" que en ocasiones fracasan en las primeras secuencias y en otras mantienen la expectación suficiente para llegar más tarde a un final comprometido, del que escapan con la clásica sorpresa, muchas veces infantil.

Mark Robson es un director que no puede ser catalogado como excelente, pero sí con cierta altura. Se ocupa en este film —titulado "Shock" no sabemos por qué, quizá por el emocional golpe sufrido por uno de los protagonistas al perder a su hijo— de una truculenta historia de la que es principal actor un bebé. Los comienzos del film no pueden ser más malos de fuerza, quizá por el deseo del realizador de ir colocando en situación a los personajes de forma sostenida, para luego penetrar de lleno dentro de la intriga policia.

El portugués Fernando Dos Santos, que confirmó la alternativa, nada hizo con el capote. Silencio. Oyó pitos al ingresar en la enfermería para ser atendido de una lesión en la cara. Miguel Mateo "Miguelín", fue ruidosamente pitado en ambos. Antonio Lomelín, silencio y fuerte ovación, que agradece desde el tercio.



Orejas para Manolo Ortiz y «El Platanito», en Vista Alegre Triunfos de Tolosa, «El Paquiri» y los hermanos Peralta, en México

MADRID. (Cifra). — Con buen tiempo y casi lleno se lidiaron en la Plaza de Vista Alegre seis novillos de la ganadería de don Germán Gervás Díez, de Madrid, que dieron buen juego, sobre todo el segundo al que se aplaudió en el arrastro.

Manolo Ortiz oyó aplausos al lancear a sus dos enemigos, lo mismo que al banderillero. Al primero lo toreó a media altura. Mató de una entera. (Petición de oreja y vuelta.) En su segundo, tuvo que enfrentarse a un novillo que se quedaba en la media arrancada. Mató de media. (Una oreja y dos vueltas.)

Blas Romero "El Platanito", lidió mejor al primer enemigo que al segundo, en el que fue atropellado por distraerse a causa de una discusión originada en uno de los tendidos. Al primero lo mató de media tendida y descabello al octavo golpe. (División de opiniones.) Al quinto, de una entera. (Una oreja y vuelta.) Terminada la lidia, pasó a la enfermería, en la que se le apreciaron contusiones sin importancia.

Roberto Pilés estuvo deslucido en sus dos enemigos. Al primero lo mató de una trastera tendida y tres descabellos. (Silencio.) Al que cerró plaza, de pinchazo, casi entera y descabello al cuarto golpe. (Silencio.)

CORRIDA DESLUCIDA Y TRIUNFO DE LOS HERMANOS PERALTA

MEXICO. (Efe). — Diodécima corrida de la temporada en la Plaza México. Casi lleno. Tarde desapichada. Se lidiaron un toro de Teotihuacán para rejones y seis de Zotoluca en lidia ordinaria, bien presentados, pero desiguales en condiciones de lidia.

Los rejoneadores Angel y Rafael Peralta hicieron lo más lucido de la tarde. Clavaron una lidia brillante al alimón. Mata Rafael desde el caballo. (Gran ovación y vuelta al ruedo, teniendo que salir a los medios a saludar.)

El portugués Fernando Dos Santos, que confirmó la alternativa, nada hizo con el capote. Silencio. Oyó pitos al ingresar en la enfermería para ser atendido de una lesión en la cara.

Miguel Mateo "Miguelín", fue ruidosamente pitado en ambos. Antonio Lomelín, silencio y fuerte ovación, que agradece desde el tercio.

UNA OREJA PARA RICARDO DE FABRA

MÉRIDA. (México). (Efe). — Lidaron cinco toros de José Barbachano. Desiguales en condiciones de lidia, sobresaliendo por su bravura y buen estilo el segundo y el quinto. Cerró plaza uno de Reyes Huerta, manso y difícil.

Manolo Martínez, gran ovación y saludos en sus dos toros. Eloy Cavazos, una oreja y vuelta al ruedo en el primero y dos vueltas al ruedo en el otro.

El español Ricardo de Fabra, una oreja y vuelta en el primero y pitos en el segundo.

SE LUCIÓ «EL PAQUIRO»

MONTERREY. (México). (Efe). Buena entrada pese a que llovió durante todo el festejo. Toros de Boquilla del Carmen, que dieron superior juego. La parte brillante del espectáculo la dieron los rejoneadores.

Table with taxi stops: Ferrari, Plaza San Pablo, Plaza España, María de Molina, Calvo Sotelo, Plaza Mayor, Banco Santander, Estación de San Esteban, Plaza Cruz Verde, Teatro Calderón, Carretera de Segovia, (Delicias), Plaza de Santa Cruz, Calle de Santa Lucía, Plaza de Terteras, Paseo de Zorrilla, Cuatro de Marzo, Avenida de la Estación.

PRONTO!! UNA PELICULA ESPAÑOLA PARA EL MUNDO La Residencia. LILLI PALMER. Una película de NARCISO IBÁÑEZ SERRADOR.

SOCIEDAD VALLISOLETANA DE CONCIERTOS. MANANA, martes, 24, a las ocho de la tarde MUSEO DE PINTURA. Recital de piano por Antonio Rodríguez Baciero.

Banco Hispano Americano MADRID Junta General Ordinaria

Por acuerdo del Consejo de Administración de este Banco, de conformidad con la vigente Ley sobre Régimen Jurídico de las Sociedades Anónimas artículo 25 de los Estatutos y demás disposiciones aplicables, se anuncia en primera convocatoria para el día 21 del próximo mes de marzo y, en segunda, para el día siguiente, domingo, 22, del mismo mes, la Junta general ordinaria de señores accionistas, que se celebrará en el domicilio social, Plaza de Canalejas, 1, a las once de la mañana, para tratar de los asuntos siguientes: 1.º Lectura y aprobación, en su caso, de la Memoria del ejercicio 1969. Balance con la Cuenta de Pérdidas y Ganancias, propuesta de distribución de beneficios e informe emitido por los señores accionistas censores de cuentas. Estos documentos estarán a disposición de los señores accionistas, en el domicilio social, quince días antes de la celebración de la Junta, como previene el artículo 110 de la Ley antes citada. 2.º Proposiciones presentadas por los señores accionistas, con arreglo a la Ley y a los Estatutos. 3.º Reelección y ratificación de consejeros. 4.º Nombramiento de los señores accionistas censores de cuentas para el ejercicio de 1970. 5.º Autorización al Consejo de Administración para aumentar el capital social en la forma prevista en el artículo 96 de la vigente Ley de Sociedades Anónimas, dejando sin efecto la otorgada en el año anterior, en la parte no utilizada tocavía por el Consejo. 6.º Incorporación de capital social durante el ejercicio de 1971, con carácter separado e independiente, de 465 millones de pesetas del saldo de la Cuenta de Regularización, facultando al Consejo de Administración para fijar la fecha de la emisión y puesta en circulación de las correspondientes acciones. 7.º Lectura y aprobación, en su caso, del acta de la Junta.

Tienen derecho a concurrir a esta Junta todos los señores accionistas que obtengan tarjeta de asistencia en la Secretaría de este Banco hasta el día 16 del próximo mes de marzo. Este derecho es delegable en otro accionista por medio de poder especial o carta dirigida al Presidente del Consejo de Administración. Si la Junta general no pudiera celebrarse en primera convocatoria, se reunirá, como queda dicho, en segunda, al día siguiente, domingo, 22 de marzo, a la misma hora y en el mismo lugar, y, en este caso, los señores accionistas que no la hubieran conseguido antes, podrán solicitar la expedición de tarjeta de asistencia hasta el día 17 de dicho mes. EN EL CASO DE QUE NO PUDIERA CELEBRARSE LA JUNTA EN PRIMERA CONVOCATORIA, SE DARÁ CONOCIMIENTO DE ELLO OPORTUNAMENTE, MEDIANTE ANUNCIOS INSERTOS EN LA PRENSA DE MADRID Y DE PROVINCIAS. Para comodidad de los señores accionistas, se ruega que acudan con la suficiente antelación, a fin de que la firma en la lista de asistencias pueda quedar cerrada a las once y las operaciones de cómputo de acciones permitan el puntual comienzo del acto de la Junta. La entrada se efectuará exclusivamente, por la calle de Alcalá, número 12. Madrid, 19 de febrero de 1970.—El Secretario General, MANUEL OTERO TORRES.

ESTUDIANTE: En el caso de necesitar una intervención quirúrgica, la Mutualidad del Seguro te amparará en la asistencia médica y farmacéutica, incluidos antibióticos y gastos de quirófano, así como el alojamiento en sanatorios particulares. Infórmate en el Instituto Nacional de Previsión.

ANUNCIOS PUBLICITARIOS. Cada palabra, 0,60 pesetas. - Mínimo, diez palabras.

FINCAS, AGRICULTOR, SOLUCION AL CRUCIGRAMA, GANADOS Y AVES, PISOS, VARIOS, REMOLACHEROS, CORCUERA, S. A., VENTAS, OFERTAS DE TRABAJO, CONSTRUCCION, OFICIALES albañiles de primera, FÉLIX GARCÍA, Paseo Juan de Austria, 17, Ref. 1.119.

TEATRO CARRION. Hoy, a las 5, 7,45 y 10,45. Ingenua, ingeniosa y excitante en picardía. Calderón y amante.

CINEMA ROXY. Hoy, a las 5, 7,45 y 10,45. La batalla de Anzio.

Nuevo Cine GOYA. Hoy, desde las 4,30. LA QUE ARMAN LAS MUJERES.

CINE REX. Hoy, desde las 4,30. UN DIA EN NUEVA YORK.

Moderno Cine LAFUENTE. Hoy, desde las 4,30. El secreto del capitán O'Hara.

Manantial de la doncella. Hoy, desde las 4,30. Presas salvajes.

CALDERON. Hoy, a las 5, 7,45 y 10,45. El huella conduce a Londres.

LOPE DE VEGA. Hoy, a las 5, 7,45 y 10,45. Matrimonios separados.

AVENIDA. Hoy, a las 5, 7,45 y 10,45. Shock.

CAPITOL. Hoy, desde las 4,30. Alfredo el Grande.

Alvarez Kelly. Siempre hay una mujer.

QUO VADIS. Desde las 4,30. Última día! LA LEYENDA DEL INDOMABLE.

THE LOVED ONE. Versión íntegra inglesa, con subtítulos, con un gran reparto: Dana Andrews - James Coburn - Robert Morley - Rod Steiger - Barbara Nichols - Tab Hunter.

ARTES. De 3 a 7, continua; 7,45, numerada, y 10,45 noche. EL FILM QUE NO RESPETA A NADA NI A NADIE!!

LA ANTARTIDA. El laboratorio más frío del mundo

Científicos de varios países investigan, a cuarenta bajo cero, la edad de la tierra

Recientemente descubrieron un fósil de hace doscientos millones de años

Por ARTURO F. GONZALEZ

"El motivo principal que impide al hombre medio imaginarse la Antártida —según el contralmirante David Welch, jefe de la "Operación congelación" de la Marina norteamericana, que presta apoyo a los científicos estadounidenses y otros en su labor sobre el hielo— es que dicho continente tiene la desdicha de encontrarse en la parte más inferior de la Tierra."

No obstante, se están revejando al mundo los misterios de la región del Polo Sur gracias a las actividades, año tras año, de un intrépido grupo de barbudos científicos, procedentes de doce o más naciones, que van dando traspás durante períodos de seis meses en total oscuridad, son batidos por galernas de 160 kilómetros por hora y resisten temperaturas de 38 bajo cero en su búsqueda de información.

Algunos de sus recientes descubrimientos han obligado a los eruditos a reconsiderar la historia del mundo. Por ejemplo, el descubrimiento hace doce meses de un diminuto fósil, un trozo de hueso del maxilar de un anfibio de agua dulce llamado "laberintodonte", hizo que los científicos teorizaran que hace 250 millones de años África, India, Sudamérica, Australia y la Antártida eran un solo continente unido. Razonamiento: el hueso era de un mamífero incapaz de cruzar a naao 2.500 millas de mar desde África, y no obstante idéntico a los fósiles que se han encontrado allí. Por lo tanto, los continentes debieron haber estado unidos en alguna época.

Esta teoría quedó reforzada en noviembre de 1969 cuando un grupo de investigación antártica, procedente del Museo norteamericano de Historia Natural de Nueva York, la Universidad del Estado de Ohio y la Universidad del Estado de Wichita, en su primer día de exploración en búsqueda de un segundo fósil, encontró la calavera de un reptil de tipo hipodámo que debía tener 200 millones de años, en la sierra de la Reina Alejandra, a 640 kilómetros del Polo. El doctor Laurence Gould, que fue primeramente a la Antártida con el almirante Byrd en 1928, ha dicho que este hallazgo en el Glaciar Beardmore "no es sólo el fósil más importante jamás hallado en la Antártida, sino uno de los más grandes hallazgos de fósiles de todos los tiempos."

Baturrillo internacional

Sólo Estados Unidos tiene 200 científicos y técnicos, apoyados por 2.700 miembros de la Marina cruzando la Antártida desde múltiples direcciones para descubrir los secretos del continente helado. Más de cincuenta colegios, universidades, agencias gubernamentales y empresas industriales invierten siete millones de dólares en aquella región para averiguar qué es lo que hace funcionar al universo.

"Mi familia cree que estoy chiflado", dice Bob Hutt, un muchacho alto con gafas, graduado del colegio Wyoming, que está pasando doce meses aislado en el Polo Sur realizando investigación geológica. La Antártida es un baturrillo internacional, con científicos procedentes de las Universidades de Berna (Suiza) y Tubingen (Alemania Occidental), trabajando junto con investigadores de la Institución Smithsonian y de la Universidad John Hopkins, de Estados Unidos. Uno de los hombres más populares en la estación de la Marina norteamericana McMurdo es Alexi Vasiliy, un meteorólogo ruso que ha sido prestado a Estados Unidos; mientras que el norteamericano Michael Maish ha estado estudiando los rayos cósmicos en la base rusa de Vostok, muy al interior de la Antártida. Este tipo de intercambio se inició durante el Año Geofísico Internacional de 1957, en el que participaron técnicos de más de sesenta naciones que cooperaron estrechamente. La ciencia es costosa. La Marina norteamericana emplea seis buques siete aviones de transporte y una serie de helicópteros, además de 17 millones de dólares, para mantener la vital línea de aprovisionamiento de 12.200 kilómetros entre Estados Unidos y la Antártida. Se calcula que el contribuyente norteamericano le cuesta bastante más de 100.000 dólares al año por hombre mantener a un científico en una estación del interior. Y esta investigación ha venido realizándose por dieciséis años consecutivos.

Sobre el hielo, los científicos están realizando una nutrida serie de experimentos. Algunos se dedican a lanzar globos con instrumentos, a fin de investigar los rayos cósmicos que podrían dañar a los astronautas en largos viajes a Marte.

DDT en los pingüinos

Otros científicos están viviendo prácticamente con las siete especies de pingüinos (de las diecisiete que hay en el mundo) que pueblan la Antártida. Los científicos desean saber cómo esas aves navegan con tanta precisión sin brújula ni radar y cómo pueden beber agua de mar separando su contenido de sal para expulsarlo por la nariz. También están preocupados por la creciente concentración del insecticida DDT en la carne grasa de los pingüinos. Un experto ha calculado que en las últimas décadas el viento ha llevado a ese remoto continente cerca de 2.300 toneladas de DDT tóxico.

Tan perturbador como el hallazgo de DDT en la carne del pingüino es el hecho de que el contenido de plomo tóxico del hielo ha aumentado apreciablemente desde la invención del automóvil, dado que el plomo es uno de los principales elementos de los gases del motor de gasolina. Otro grupo de científicos ha estado cosiendo transmisores de radio a los lomos carnosos de las focas, con el objeto de averiguar cómo pueden permanecer sumergidas hasta 40 minutos, a una profundidad de 600 metros, sin sufrir los efectos que incapacitan a los buzos humanos a esas profundidades.

No es sorprendente que el hielo sea también de gran interés para los científicos del Polo Sur. En la Estación Byrd se ha perforado el hielo a 2.100 metros de profundidad, extrayendo las capas que han proporcionado una completa historia atmosférica del mundo durante los últimos 40.000 años. Las capas de hielo registran los años lo mismo que los anillos en el tronco de un árbol. A los invitados que visitan la Estación se les sirve whisky norteamericano de seis años de antigüedad con trocitos de hielo que datan de hace 400 años.

(PYRESA)



—¡Carlos, Carlos...! Marujita ya tiene uso de razón...

La extraña manía de los testamentos pintorescos

UN LONDINENSE:

«Dejo a mi esposa unos pantalones, símbolo de lo que no pudo llevar en casa»

Otro legó su cráneo para el soliloquio de Hamlet

Por JOHN COURT

"A la enfermera que tan amablemente retiró un mono rosado de los pies de mi cama: 5.000 dólares. Al ecclerico que sacó las serpientes verdes de mi caldo: 5.000." Estos son sólo dos ejemplos de las especificaciones del testamento de un hombre de negocios americano que, dicho sea en honor a la verdad, padecía de delirium tremens. Pero hay muchos otros testamentos tan curiosos como éste, hechos por gente considerada perfectamente normal durante su vida.

100.000 francos a la primera persona que pudiera probar que él o ella había sostenido una conversación con un ser de otro planeta.

También se dio el caso de un médico francés que dejó dinero para que se entregara un premio anual al hombre o mujer que tuviera la "nariz más fina" de la localidad. Otros requisitos eran también ser pelirrojo y con cejas negras.

Otro legado extraordinario fue hecho por un canadiense de Manitoba que siempre había querido ser actor, pero a quien su familia había forzado a convertirse en hombre de negocios. Cuando murió, a fines de la década de 1890, se supo que había dejado la mayor parte de su dinero a un grupo de aficionados al arte dramático, con instrucciones de que debían interpretar el "Hamlet" de Shakespeare una vez al año hasta que el dinero se terminara. Una condición de vital importancia fue que el cráneo acerca del cual Hamlet pronuncia su famoso soliloquio en el cementerio fuera el suyo. Si durante su vida no había podido ver cumplida su ambición de aparecer

en escena, al menos alguna parte de él lo haría después de su muerte.

En el testamento de un londinense que murió en 1829, los pantalones figuraban de una manera muy curiosa. Le dejó a su esposa "un par de pantalones como símbolo de lo que ella quiso llevar en la casa durante toda su vida, pero no lo consiguió".

Muchos hombres tratan de desquitarse de sus familiares y amigos cuando mueren. Uno de ellos fue un agente de Bolsa de Nueva York, en cuyo testamento decía: "A mi hijo le dejo el placer de ganarse la vida; durante treinta y cinco años pensé que éste era uno de mis deleites, pero esto me equivoqué."

A mi criado le dejo toda la ropa que me ha venido robando durante los últimos diez años. A mi chófer le dejo mis automóviles, casi los ha destruido ya y quiero que tenga la satisfacción de ver su labor terminada. A mi socio le dejo el consejo de buscar otro socio inmediatamente si es que quiere hacer algún negocio en el futuro."

LEGITIMA LADRONA

Un atormentado (o quizá mezquino) marido inglés decía en su testamento: "Mis bienes hubieran sido considerablemente mayores de no haber sido por mi desafortunado matrimonio con la legítima ladrona más hábil que se conoce. Considero que mi unión con esta calamidad ambulante me ha costado bastante más de 4.000 dólares."

Samuel Bratt, de Filadelfia, cuya esposa no le permitía fumar en casa, legó a su esposa cerca de 600.000 dólares con la condición de que se fumara cinco cigarrillos al

día. Para colmo de la desdicha de la dama, los tribunales apoyaron el testamento del marido.

Pero un alemán, Hans Muller, de Munich, que murió en 1941, dejó la manera más ingeniosa de hacer conocer a sus parientes la opinión que tenía de ellos. Su último ruego fue que todos fueran invitados al funeral. Los parientes, que se habían portado mal con el anciano durante su vida, se quedaron de lo más sorprendidos; pero, siguiendo sus instrucciones, se reunieron todos antes del funeral en una habitación del piso de arriba.

De pronto rompió el silencio un gran estruendo y todo el piso se derrumbó, cayendo los familiares a la habitación de abajo. Muchos de ellos resultaron heridos. Hans había cortado el piso cuidadosamente a través de las tablas antes de morir.

Algunas personas estipulan en sus testamentos que los que reciben los legados deben ser abstemios, otros consideran que un entierro no es motivo de duelo y dejan fondos para una celebración plena de "espíritu de festejo". Pero Mr. Dragoljub Mistic, un yugoslavo, tuvo una idea diferente. Durante toda su vida había sido un gran aficionado al vino y su mayor deseo era ser recordado como un verdadero "connaisseur" cuando muriera. Por lo tanto, dispuso en su testamento que sus tres hijos derramaran un barril de once galones de vino sobre su tumba cada año al conmemorarse el aniversario de su muerte.

La ceremonia se viene llevando a cabo desde hace ya diecinueve años... y tal vez continúe mucho más, ya que sus hijos han hecho la promesa de que lo seguirán repitiendo por el resto de sus vidas, aunque vivieran cien años.

(PYRESA)

«OPORTUNIDADES PERDIDAS» PARA LA PAZ

Por PIERRE MENDES FRANCE

El Secretario General de las Naciones Unidas, U Thant, declaraba recientemente que en el curso de 1970 se concentrarían el mejoramiento de la atmósfera internacional y el relajamiento de los bloques. Anteriormente, los Gobiernos occidentales, con ocasión de la reunión del Consejo Atlántico, habían propuesto prácticamente un diálogo con los Estados del Pacto de Varsovia. Su declaración abría la puerta a negociaciones sobre "reducciones mutuas y equilibradas de fuerzas...", notificación previa de movimientos y maniobras militares, intercambio de observadores en caso de maniobras militares y posiblemente establecimiento de puestos de observación. También debería proseguirse el perfeccionamiento de las técnicas o métodos de inspección"

Así pues pese al lamentable asunto checoslovaco los países atlánticos posibilitan la reunión de esa conferencia sobre seguridad europea que tanto desea Moscú.

Sus sugerencias, todavía vagas, evocan algo que se había entrevisto ya en 1954, cuando se restableció la Unión Europea Occidental (UEO). En un discurso pronunciado el 22 de noviembre de 1954 ante las Naciones Unidas, el entonces jefe de Gobierno francés (1), presentaba aquella nueva organización como "un ejemplo útil, una prefiguración de un sistema más general". Al proponerla y al conseguir su aprobación el Gobierno francés tendía a la aplicación de los mismos principios y de las mismas normas a escala europea. "De buen grado —añadió— vería la creación de una asociación de defensa de Europa Oriental siguiendo el modelo de la U. E. O., a condición de que aquella adoptase las disposiciones que nosotros hemos previsto en Occidente por lo que respecta a la publicidad, la limitación y el control de armamentos. Si la Unión Soviética y los Estados Unidos con ella adoptasen fórmulas simétricas a las nuestras, y a condición de que se permitiera dar cierto grado de publicidad a dichas fórmulas se habría dado un importante paso hacia la meta final."

Posteriormente podrían llegar a instituirse entre los dos sistemas intercambios de información y seguridad recíprocos. Tal vez incluso las limitaciones —y hasta el control— podrían adoptar forma contractual. De ese modo se crearía gradualmente un plan regional flexible... con vistas al establecimiento de un sistema de seguridad colectiva aplicable a toda Europa."

No se prosiguió la empresa

Estas palabras —que hacen pensar en recientes iniciativas— fueron recibidas entonces, creo yo, con un cierto interés por la Unión Soviética. Desgraciadamente, la diplomacia occidental no prosiguió aquella empresa que se vislumbraba. Tal vez le perdió entonces una oportunidad favorable para lograr la paz.

Conviene recordar asimismo que la U. E. O. fue creada para reunir a los Seis de la "Pequeña Europa" y a la Gran Bretaña, con la intención de cooperar en las esferas econó-

micas monetaria, comercial, agrícola y otras. Tampoco en este caso se hizo prosperar el intento: se permitió que la U. E. O. cayese en un torpor, pese a ser la única institución en que la Gran Bretaña participaba plenamente con sus vecinos continentales, y pese a que la Gran Bretaña había aceptado que ciertas decisiones obligatorias se adoptasen por mayoría; es decir, incluso contra su propio voto. Actualmente se está preparando la iniciación de nuevas negociaciones para la entrada de la Gran Breta-

ña en la Comunidad Europea. Inevitablemente, serán más difíciles que en 1954-55, porque el tiempo transcurrido cuesta caro. Razón de más para darse prisa.

Otro aspecto esencial de la evolución internacional se refiere a las relaciones entre la República Federal de Alemania y el Este. Alemanes y soviéticos acaban de iniciar conversaciones que deben permitir la firma de un pacto de no agresión. Pero ya en octubre de 1954 el Gobierno francés había obtenido del Gobierno de la República Federal una solemne declaración por la que este último se comprometía: "a no recurrir jamás a la fuerza para lograr la reunificación de Alemania o a la modificación de las actuales fronteras de la República Federal de Alemania, y a resolver por medios pacíficos todas las controversias que pudiesen surgir entre la República Federal de Alemania y los otros Estados"

Por su parte, Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos declaraban que: "considerarían que el Gobierno culpable de una... violación (de aquel compromiso) había perdido sus derechos a toda garantía y a toda ayuda militar previstas en el Tratado del Atlántico Norte y en sus protocolos"

Esta disposición constituía, de hecho, una especie de derecho de veto a favor de los tres países contra toda iniciativa alemana peligrosa para la paz. Francia pedía, además, la reunión de una conferencia cuatripartita para completar los acuerdos germano-anglo-franco-americanos mediante un convenio con la Unión Soviética. El diálogo que ahora se entabla entre Moscú y Bonn es, en cierto modo, una secuela de las declaraciones de 1954 y puede asociar a la Unión Soviética a un conjunto jurídico que,

hasta ahora, sólo ligaba a los países occidentales. También en este caso volvemos a la política de 1954-55, pero en condiciones —a decir verdad— mucho más favorables para la República Federal convertida en interlocutor privilegiado de la URSS.

La guerra de Vietnam

Toda la actividad diplomática que hemos mencionado se desarrolla entre Estados que, fehaciente, no están enfrentados a consecuencia de ningún conflicto agudo. En cambio la guerra continúa en Vietnam; allí donde precisamente hace quince años apareció un primer rayo de luz cuando el protocolo de Ginebra, elaborado un estatuto aceptable y aceptado por todos los países interesados e hizo nacer la posibilidad de que la República Popular China pudiese reintegrarse al juego diplomático mundial. Desgraciadamente también esta empresa quedó rápidamente truncada y no se mantuvo el equilibrio concertado en Ginebra porque las fuerzas reaccionarias y militaristas del sudeste asiático encontraron principalmente en los Estados Unidos un aliento y un apoyo cuyas consecuencias vemos actualmente.

Esperemos que ahora los Gobiernos, con la experiencia de los pasados errores, comprendan mejor las condiciones de la paz; que no se escante ninguna posibilidad de consolidar ésta, y que en el sudeste asiático y en el Oriente Medio, donde la guerra continúa, se logre un mejoramiento de la situación de la misma forma que en Europa, donde, pese a las desconfianzas y a los odios, comienza a vislumbrarse la posibilidad de una "détente" verdadera.

(1) El propio Pierre Mendes-France. (PYRESA)



Número...
Ayer...
No ca...
ante...
Só...
LI...
Ya no caber...
cuanto an...
los remed...
posible que al...
a leer es...
consonancia c...
per de mes...
esta estado di...
nuestro le...
que no dejar...
nancias ni con...
una determ...
dejamos arr...
MUN...
BONOS...
QUINAS...
ción, 22...
TEMPERATU...
Con fr...
LOS...
LOR...
EL...
LA NOV...
DO...
Cinco jornad...
tras dos po...
asente...
Despu...
actuació...
amistos de...
cuantos que...
proprietaria...
en el rendim...
Docal, sin...
que no acer...
desmarque...
remate, e...
Un...
negativ...
PULLO INF...
ASADO AL...
Estal...
con...
acon...
PARA SI...
BANQUE...
FIESTAS...
LOS...
LOS...
LOS...